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ATA NÚMERO 82 (OITENTA E DOIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS), DA 
LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 19:00 horas 
do dia 14 (quatorze) do mês de outubro, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 
Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras:  01 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 
02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 04 – 
JOSÉ AMARO DE SOUZA; 05 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 06 - MÁRCIO GLEY 
MARANHÃO; 07 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 08 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 09 - 
ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA e 10 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO. 
Deixou de comparecer o vereador JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. presidente, em obediência ao Art. 
127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu 
início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao 
Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 81 da Sessão Ordinária do dia 07 de outubro de 2016. Não 
havendo pedido de retificação, a Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124, do 
Regimento Interno sendo aprovada por unanimidade, ou seja, nove votos favoráveis. O Sr. Presidente 
DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem 
seus registros. O vereador José Amaro seguido dos vereadores Régis Carvalho, Carlos Vasconcelos, 
Térlia Leorne, registrou o falecimento da Sra. Vanusa. O vereador Régis Carvalho registrou o falecimento 
da Sra. Tereza Vasconcelos. O vereador Osmar Rocha seguido dos vereadores Térlia Leorne, registrou o 
aniversário de Andreza Rocha de Souza. O vereador Antônio Rodrigues registrou os festejos da Rainha 
Porta do Céu na localidade de Intans. A vereadora Térlia Leorne registrou os aniversários de Gisele 
Nascimento de Paulo, Fátima Fonteles, Joelma Vasconcelos e Augusto Rocha. O vereador Augusto Cézar 
registrou o casamento de Gleyson e Karine. O Sr. Presidente registrou os festejos de São Francisco em Sítio 
Alegre. Logo após, o Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências expedidas 
e recebidas: CORRESPODÊNCIAS RECEBIDAS: Foram lidas oito correspondências do Ministério da 
Educação informando repasse de recursos financeiros. Ofícios n° 126/2016 e n° 127/2016, ambos 
expedidos pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício n° 32067/2016/SEC expedido pelo TCM. O Sr. 
Presidente explicou que é importante e necessário a consulta e autorização desta Casa, todos os meses, 
quanto a viagens de parlamentares para fora do Estado. Portanto, consultou o Plenário se autoriza os 
vereadores a viajarem, caso precisem, sendo autorizado por unanimidade. Logo após em obediência ao Art. 
129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Presidente pediu ao Secretário 
que fizesse a leitura dos Pareceres e do PROJETO DE LEI N° 490/2016. Foi lido, discutido, votado e 
aprovado por nove votos favoráveis os Pareceres juntamente ao referido Projeto. O Sr. Presidente declarou 
o Projeto APROVADO. Em seguida, pediu ao Secretário que fizesse a leitura dos Pareceres e do 
PROJETO DE LEI N° 491/2016. Foi lido, discutido, votado e aprovado por nove votos favoráveis os 
Pareceres juntamente ao referido Projeto. O Sr. Presidente declarou o Projeto APROVADO. O Sr. 
Presidente explicou que o PROJETO DE LEI N° 492/2016 que trata do orçamento não será votado hoje 
por não ter sido realizada a audiência pública, mas que já foi marcada para o dia vinte e cinco. Em seguida, 
pediu ao Secretário que fizesse a leitura dos Pareceres e do PROJETO DE LEI N° 493/2016. Foi lido, 
discutido, votado e aprovado por nove votos favoráveis os Pareceres juntamente ao referido Projeto. O Sr. 
Presidente declarou o Projeto APROVADO. Em seguida, pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 03/2016. Logo após, encaminhou o referido Projeto a Comissão 
competente para oferecer parecer. Os vereadores Carlos Vasconcelos, Osmar Rocha, Márcio Maranhão 
e Jeane pediram para se retirar, sendo autorizados pelo Sr. Presidente baseado no Art. 96, inciso IX. O Sr. 
Presidente deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador JOSÉ 
AMARO que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou a todos os eleitos do Executivo e Legislativo. 
Disse que sente muito orgulho mesmo tendo perdido, pois tem a consciência limpa de ter trabalhado pelo 
povo morrinhense sem fazer politicagem. Agradeceu os votos que recebeu e disse que não se sente um 
derrotado, pois ama a política e só sairá dela quando morrer. Disse que continuará com o seu trabalho, 
porém numa menor intensidade, pois não tem muito apoio. Disse que é natural sentir falta da rotina que 
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leva como vereador, pois ama aquilo que faz. Disse que houve muita compra de votos. Ressaltou que teve 
vereadores que gastaram mais de duzentos mil. Frisou que os votos que recebeu foram de coração, citando 
o caso em que uma eleitora sua recebeu quatrocentos reais pelo seu voto, porém não votou em quem 
comprou. Disse ainda que foi o povo de Morrinhos que perdeu um vereador trabalhador. Falou que se 
orgulha muito de não ter comprado votos e que ainda irá se candidatar a vereador nas próximas eleições. 
Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o seguinte 
pronunciamento: Disse que uma eleição ganha com propostas, resultará que o candidato eleito irá trabalhar 
pelo povo, porém duvida que numa eleição comprada a pessoa chegue a precisar e ser atendida. Lamentou 
a situação dos funcionários do município, pois estão todos esquecidos pelo atual gestor antes do término do 
seu mandato. Disse que não conformado com a derrota, partiu para a perseguição aos concursados. 
Ressaltou que tem certeza que colocamos um Prefeito e Vice-Prefeito de palavra e postura e que faltam só 
dois meses para essa ditadura acabar. Falou da problemática da saúde, educação e segurança que o 
município está enfrentando, pois, os serviços públicos estão praticamente parados. Disse ainda que queria 
que a liderança do Prefeito viesse dar explicações ao povo acerca do que está acontecendo em Morrinhos. 
Asseverou que o atual Prefeito perdeu, mas que ele tem obrigação de assumir o seu mandato até o dia 31 
de dezembro. Disse que os vereadores estão fazendo sua parte como podem e que o único carro que rodava 
em sua região foi cortado. Disse que o pior momento do povo vai ser a reta final dessa gestão e que só Deus 
pode olhar por nós. Disse que gostaria que os vereadores da situação usassem da mesma valentia antes das 
eleições para explicar agora ao povo o que está acontecendo, porém em vez disso estão todos se escondendo. 
Argumentou que eles só irão voltar no próximo ano para tumultuar as sessões e afirmou que está preparado. 
Disse que o atual gestor vai fazer de tudo para a educação ficar no vermelho e citou as atitudes que vem 
sendo tomadas pelo mesmo. Falou que dias melhores virão e a paz voltará a reinar neste município. Em 
seguida o Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte pronunciamento: 
Agradeceu a todos que lhe depositaram um voto de confiança e que o julgamento é de honrar cada um que 
votou em sua pessoa. Disse que não vê nenhuma derrota, pois tudo na vida é uma grande lição. Disse que 
aprendeu a ir à luta com determinação sem procurar quem foi pior ou melhor e que as respostas só o tempo 
pode dar. Disse que irá honrar seu compromisso com o povo, agora com mais experiência e determinação. 
Deixou um abraço ao novo Prefeito e Vice-Prefeito, vereadores eleitos e não eleitos. Em seguida o Sr. 
Presidente chamou o vereador AUGUSTO CÉZAR, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que a lei 
permite que os vereadores se ausentem da sessão, porém fica triste em falar na tribuna e ver menos da 
metade dos colegas presentes. Disse que temos a responsabilidade de cumprir o dever de vereador, pois 
essas ausências estão muito repetitivas. Disse que está esperando a decisão da justiça, mas que tem 
convicção de que estará em mais um mandato no próximo ano. Falou que passou por muitos momentos 
difíceis. Disse que tem áudios e atas onde a ex-Presidente desta Casa falava que tinha um dossiê de sua 
vida. Ressaltou que sempre esteve de cabeça erguida e nunca se preocupou em ofender ninguém, pois tudo 
que se fala aqui é gravado e escrito. Disse que em vez de investigar o Executivo para cumprir o seu papel, 
acontecia o contrário com perseguições a sua pessoa no intuito de lhe calar. Disse que quando se trabalha 
perseguindo o povo, não se pode chamar isso de administração. Disse que estão querendo beneficiar alguns 
funcionários com direito adquirido por terem trabalhado cem horas mais de cinco anos. Questionou cadê o 
direito daqueles que tinham cem horas, mas não foi dado o direito de assumir. Disse que defende os 
contratados, porém não concorda em beneficiar apenas uma parte. Em seguida o Sr. Presidente chamou o 
vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: Falou de sua satisfação em estar aqui 
de cabeça erguida, mente limpa e coração tranquilo, pois o povo decidiu o futuro do nosso município. Disse 
que a liderança do Prefeito deveria estar aqui para dizer onde está o Garantia-Safra. Disse que abordou esse 
assunto em várias sessões, porém até hoje ninguém teve a coragem de dizer nesta tribuna onde está o 
benefício dos sofredores agricultores, pois eles pagaram os seus direitos. Ressaltou que iremos ter o 
Garantia-Safra para os agricultores a partir de quando Carlos Bruno administrar este município. 
Parabenizou o povo de Sítio Alegre pelos festejos de São Francisco. Disse que o nosso povo já é muito 
sofrido e que não precisava o Sr. Prefeito perseguir os funcionários, pois alguns vigias trabalharam os trinta 
dias mas levaram faltas. Ressaltou que irá procurar o Ministério Público juntamente com as pessoas 
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prejudicadas em busca de seus direitos. Disse que isso não é justo, pois todos têm o livro de ponto 
devidamente assinado. Ressaltou que com a revolta da derrota o Sr. Prefeito nega colocar o dinheiro na 
conta do funcionário, porém irá atrás dos direitos de cada funcionário que trabalhou e não recebeu o seu 
salário. Questionou porque a fisioterapia está fechada se o dinheiro continua vindo. Disse que fica 
angustiado em saber que tem vários pais de família com seus filhos passando necessidade por conta da 
maldade no coração do atual gestor. O Sr. Presidente disse que lamenta que o gestor atual não compreende 
que os recursos que vem para o município é do povo. Argumentou que o povo vem reclamando do serviço 
público municipal em várias áreas. Disse que não pode ser cobrado aquele que ainda não assumiu um 
compromisso. Argumentou que quem pode ser cobrado é aquele que assumiu o compromisso e não 
cumpriu. Falou que o povo elege os seus representantes por uma sabedoria que Deus deu, como um dom. 
Disse que os agentes políticos que receberam o voto de confiança devem honrar o compromisso que 
assumiu com o povo. Não havendo nada mais a tratar, declarou encerrada a Sessão, convidando a todos 
para a Sessão Ordinária que se realizará no dia vinte e um de outubro de 2016 e mandou que fosse lavrada 
esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Carlos Alberto de Vasconcelos, que a secretariei, 
pelo senhor José Marcelo Marques, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  
 
 
 

JOSÉ MARCELO MARQUES 
Presidente 

 
 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS 
1º Secretário 
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